L’attentat de Pittsburgh.
0nze êtres humains massacrés.
Dans un lieux de culte hébraïque.
Par un Américain d’extrême droite, raciste et antisémite.
Comme le sont beaucoup de ceux qui entourent le président des USA.
Évangélistes ou faucons, tout simplement cons.
[bookmark: _GoBack]De cette connerie qui s’appuie sur d’obscures croyances pour décréter, ce qui est bon ou mauvais, pour leurs concitoyens.
Avec ce résultat abominable.
Et, vous aurez remarqué que ce n’est pas un Arabe qui a tué ses croyants.
Et pas un Palestinien.
Non, un bon blanc blondinet, représentant de cette Amérique profonde chère à m’sieur Trump la mort.
Qui, depuis qu’il siège à la Maison Blanche, n’a eu de cesse de la ramener pour critiquer les médias qui ne sont pas d’accord avec sa vision simpliste du monde et son ignorance profonde, que dis-je, abyssale, de l’humanisme le plus élémentaire.
Qui agresse la conscience des hommes au point de leur faire perdre tous repères, les armer pour tuer tout ce qu’ils estiment contraire à la pensée présidentielle.
Déplacer l ‘ambassade yankee de Tel-Aviv à Jérusalem, imposer un blocus à l’Iran, construire un mur de séparation avec le Mexique pour interdire le territoire US aux migrants de la misère d’Amérique du Sud, qui rappelle celui d’Israël, de sinistre actualité pour empêcher les Palestiniens de circuler librement.
Les mensonges, les calomnies, plus dignes d’un dictateur que du premier magistrat de la « plus grande démocratie du monde ».
Un mauvais exemple pour tous les politiques qui privilégient cette manière  de gouverner un pays.
Un, deux, trois, quatre…
Et la liste ne cesse de s’allonger de ces pestilences.
Russie, Turquie, Chine, Pologne, Hongrie, Israël, Arabie Saoudite sans oublier l’Afrique qui cumule les chefs d’états corrompus les plus zarbis de ce pauvre continent que les puissances occidentales et asiatiques s’appliquent à détrousser.
Pittsburh, onze juifs massacrés dans une synagogue.
Qu’on peut mettre sur le compte truqué de m’sieur Trump la mort.
Des années que des juifs battent le tambour pour nous alerter sur les conséquences possibles de la colonisation de la Palestine.
Que la grande Amérique encourage, encore plus aujourd’hui, pour des croyances débiles d’une secte évangélique qui fait la loi dans le bled de l’oncle Sam.
Ce n’est pas au nom de l’Islam que le tueur est passé à l’acte, mais au nom d’une Amérique Blanche chrétienne.
Et ce n’est pas une nouveauté outre Atlantique car, déjà en 1913, un Juif a été « préféré » à un noir et condamné à mort pour le meurtre d’une ouvrière alors que sentant la camarde se ramener, un témoin du meurtre, jeune ouvrier à l’époque du crime à témoigné pour dédouaner le soit disant coupable exécuté.
Et toujours pas réhabilité malgré les aveux du témoin.
(Un balayeur noir était le coupable).
Un drame à la suite duquel la communauté Juive américaine a fondé une association pour la défendre de ces actes racistes.
L’Américan Jewish committee.
Mais, aucune association au monde ne peut arrêter les progrès incessants et inventifs de tous les tarés racistes du monde.
La Bête revient en force et, si on regarde ailleurs, on risque d’en mourir.







